

2021年11月10日

第1884期

农历辛丑年十月初六星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

省委组织部副部长、两新工委书记马小秋来柯城调研

本报讯（记者 方心怡）11月8日下午，省委组织部副部长、两新工委书记马小秋带队来我区万田乡坞石村调研基层组织建设等工作，并看望省委组织部派驻坞石村农村工作指导员。区领导朱素芳、李纯浩参加。

“目前村里党员有多少？”“村集体经济经济发展怎么样？”来到村内，马小秋一行实地查看村容村貌，并走进村党群服务中心、全域土地综合整治等项目现场，详细了解坞石村基层组织建设和村庄发展、项目建设情况等工作汇报。了解到坞石村在全域土地综合整治中因地制宜，大胆

创新“人地分离”的“坞石模式”，有效破解土地界限不清、邻里纠纷等问题，成功整出了发展空间、建设资金，马小秋予以充分肯定，指出要持续深化“坞石模式”，聚焦农业发展，深挖产业特色，着力写好全域土地综合整治“后半篇文章”。

随后，马小秋还与省委组织部派驻坞石村农村工作指导员以及基层干部进行座谈交流。他详细了解农村工作指导员的工作、生活情况，勉励他们要切实履行好自身职责，发挥挂职干部自身优势，助推乡、村两级基层组织建设，建强党员干部队伍，

通过抓党建助力乡村振兴、共同富裕；要围绕中心、突出重点谋划工作，把好建设项目质量关、安全关、廉政关，用心用情为群众谋实事、办实事；要带着村干部“走出去”，着力帮助村干部拓宽眼界，学习借鉴先进经验，启迪工作思维，不断提升综合素质和能力。最后，马小秋希望农村工作指导员充分认识赴基层培养锻炼的意义，把身心沉淀到基层，扎实投入基层工作，在基层一线锻炼能力，提升干事水平，不辜负组织期望。

畅游信安湖

近日，2021畅游信安湖衢州市游泳大会举行，来自柯城、江山、常山等地的500余名选手参加。此次大赛共设男子1000米速游、女子1000米速游，以及18—65岁人员均可参加的1000米畅游。选手们沐浴着秋日暖阳，在水亭门外的信安湖上你追我赶、奋勇争先。

（吴铁鸣 虞祝华 摄）



“1+3”强村带弱村 先进帮“后进”

花园街道：村规民约党建联盟携手共发展

本报讯（记者 郑晨 见习记者 葛锦熙 通讯员 王紫盈）近日，花园街道村规民约党建联盟正式成立。联盟以上洋村为首，吸纳上下门村、新姜村、花园村，通过“1+3”强村带弱村模式，结合各村实际特点，围绕乡风文明、村庄建设、村庄发展等方面实现乡村振兴、共同富裕。

花园街道由6村4社区组成，存在发展不平衡不充分问题。其中，上洋村通过九修村规民约、发展物业经济实现精神文明、物质文明双丰收，成为柯城乃至全市的共同富裕示范村。据统计，2020年底全村总资产6000余万元，村集体经济收入超1000万元。

上下门村作为全区31个后进整固提升村之一，在今年4月与上洋村结对，并开始向上洋村学方法、改作风，制定村规民约，大力推进公共基础设施改造提升和美丽庭院建设。“除

了看得见的方面，上洋村对我们内在的影响也很大。”上下门村党支部书记包怀琼相告，他看到上洋村如火如荼提升文化礼堂、建设中国村规民约馆后，立马向花园村党支部书记黄岳华取“项目经”，根据村庄发展实际谋划项目。

上洋村与上下门村结对成效显著，让花园街道党工委书记王建峰深有感触。“花园村是全国民主法治示范村，新姜村是省级善治示范村，但如何用村规民约固化善治成果，如何跑项目争资金，依然是它们的短板。”王建峰说，在市、区全域构建党建联盟的背景下，“1+3”村规民约党建联盟应运而生。

如何让联盟发挥最大效用？花园街道制定了四大制度——决策共议、党建联络、资源融合、项目联结，并通过村集体抱团发展、村干部交叉挂职、村书记月例会、修改完善村规民约、

加强人才干部队伍建设五大举措，实现资源共享、抱团发展。

联盟成立以来，花园村学习借鉴上洋村经验，将法治宣传教育纳入村规民约，充分发挥农民法治教育学校、农家书屋法治图书角、法治阅报栏等阵地作用，并建立矛盾排查调处“网格化”机制，联合街道司法所及时提供法律咨询服务，以包组包户的方式有效化解各类社会矛盾纠纷23件，化解成功率97%。

如今，上洋村小微创业园2号楼正在装修，1号楼已完成地下室施工，将于明年2月左右投入使用。该项目运用上洋村集体资金以及上下门村、新姜村等全区15个村的财政专项资金建设，预计每年产生130余万元收益，上下门村、新姜村也会得到分红。“我们还将探索建立联盟考核机制，互学互比、互评互促，推动联盟全方位提升。”王建峰说。

区委书记朱素芳看望慰问新闻工作者

本报讯（记者 方心怡）

11月8日是第22个记者节，区委书记朱素芳专程来到柯城传媒集团，看望慰问新闻工作者，向全区奋战在新闻宣传战线的同志致以节日的祝贺和亲切的问候。区委常委、宣传部部长邱雪萍参加。

“祝大家节日快乐，在今后的生活与工作中读书破万卷、下笔如有神、生命美如花！”在融媒体大屏指挥中心，朱素芳认真听取柯城传媒集团一年来的成绩介绍，并向老中青三代记者代表送上饱含寓意的慰问品。她勉励大家坚持围绕中心、服务大局，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，继续写出柯城好故事，传播柯城好声音。

朱素芳对柯城传媒集团近年来的发展给予充分肯定，并深情寄语全体新闻工作者。她表示，新闻宣传队伍是极端重要的一支队伍，在推进重点工作上发挥着重要

作用。希望全区新闻工作者要在党政中心工作上更加有力有为，深入学习贯彻习近平总书记关于做好党的新闻舆论工作的重要论述精神，牢牢把握正确政治方向和舆论导向，紧紧围绕区委区政府各项工作要求，发挥好主流融媒体传播平台的功能作用，更好地为柯城改革发展鼓与呼。要在民生工作上更加贴近民意，聚焦民生热点，坚持以人民为中心的创作导向，为党和人民群众交流沟通搭建桥梁和纽带，更好地引导群众、服务群众。要在对外宣传柯城推介柯城上加强对接，充分用好上级媒体力量，深化与主流媒体合作，不断开创外宣新局面，发出更多柯城好声音。要在努力提升“两勤”“两专”水平上争当标兵，进一步提高新闻素养，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，争做全区“两勤”“两专”排头兵，为柯城宣传作出更大贡献。

九华乡村未来社区项目一期基本建成

本报讯（记者 吴怡婧

通讯员 陈琪）日前，记者来到九华乡九华村南面、万坞线以西，只见一幢幢具有乡村风情的精致别墅整齐划一、恢弘大气，小区内曲径通幽，绿景与水景互补，建筑与园林交融。这就是九华乡村未来社区项目一期，目前已基本建成，预计今年年底前交付。

据悉，九华乡村未来社区项目是柯城区重点建设项

目之一，被列入SUC联合国可持续社区标准试点项目，主要用于大候地质灾害避让搬迁、偏远山区下山脱贫村民安置、集镇老村有机更新和新村民集聚等。

一期项目建设迁建安置房84套、公寓安置房24套，建筑面积约30000平方米。二期采取全过程代建的模式，目前正在如火如荼建设中。

九华乡村未来社区项目位于庙源溪畔，交通区位优越、生态环境优美，高铁衢州西站、高速衢州西出口均在15分钟交通圈内。该地块深具休闲旅游优势、文化底蕴深厚，人类非遗九华立春祭、

“乡村未来社区不仅为安置而建，更应惠及教育、医疗、就业等方方面面。”柯城区建设投资发展有限公司工程部副部长吴程斌介绍，九华乡村未来社区以创建未来邻里、未来教育、未来服务、未来治理等场景为引领，融入人本化、生态化、数字化理念，打造空间舒适、环境优美、配套完善的安置小区。

他们结合中心绿地和建筑组团，形成多层次的公共空间，利用住宅底层架空和沿街商业形成丰富的生活娱乐场所，真正打造乡村未来邻里中心。